

餐馆竟将厨余垃圾倒入雨水井

城管部门依法查处

本报讯(西海全媒体记者 马小玮 摄影报道)“我们小区门口的雨水井盖周边经常油污严重,天气热了,不仅味道难闻,还影响市容市貌。”近日,家住西宁市南小街5号院的居民在西海都市报App《记者帮》栏目留言反映。

5月22日,记者来到南小街5号院小区门口看到,一处雨水井布满油污,与周边干净整洁的道路形成了鲜明对比。记者随即联系到清真巷街道城管执法中心,经过工作人员初步判断,这应该是附近餐馆经营者乱倒污水和厨余垃圾所致。城管队员当即拍照留证,并调查取证之后,将这一处雨水井的油污清理干净。

城东区城市管理综合行政执法局相关工作人员介绍,类似的情况不是个例,在一些小餐饮和烧烤摊点密集的路段也会发生。市民如遇此类影响市容环境的

情况,可向城管部门反映,城管部门将及时核查并处理。

记者从西宁市城东区市政公用服务中心了解到,随着汛期到来,城东区市政公用服务中心提前谋划,部署辖区各作业中队,开展辖区雨水井清掏专项整治工作。

针对雨水井因沉淀垃圾堵塞,造成排水不畅形成积水点的问题,对辖区内主(次)干道、背街小巷堵塞雨水井进行全面排查。重点对辖区东关大街、中下南关街、团结桥路(铁路桥涵洞)等易积水、易涝点周边雨水井逐个排查。目前,城东区市政公用服务中心已完成辖区主(次)干道及20条背街小巷雨水井清掏作业,剩余道路正在积极开展清掏作业。不断提升城区环境卫生质量,为打造高原“洁净”城市提供有力保障。



环卫工人正在进行雨水井清掏作业。

排污管道堵塞 社区协调疏通

本报讯(西海全媒体记者 芦舜)近日,家住西宁市盐庄平房区11排的居民反映,因为排污管道老化,今年下水已经堵了6次。

盐庄平房区位于柴达木路59号,现有住户300余户,住房全部是居民自建房,因上下水管网年久失修,大部分已老化,上水跑冒滴漏、下水堵塞外溢时有发生。

记者来到11排区域看到,经常冒污水的井盖周围地面明显比其他地

方脏,离井盖两三米处就是几户居民家的大门。“一冒水,气味难闻,大家进出也不方便。”居民们说。记者联系盐庄社区得知,网格员已经在处理此事。

5月23日,记者再次来到社区了解到,社区在后期走访中发现,平房区11排巷道的下水管道、化粪池污水外溢,网格员联系了疏通公司到实地查看情况,并查找外溢原因。

“主管道的排污管网不畅,导致

这里的污水排不出去,因此,需要先清理主管道。”社区工作人员说。经过对主管道的下水井及化粪池清掏、疏通,管网排水恢复正常,及时解决了居民的生活难题。

社区工作人员介绍,盐庄平房区化粪池堵塞问题时常发生,社区已连续3年使用服务群众专项经费聘请维修疏通公司,不定期对平房区主管道3个化粪池、11个下水井疏通,解决人民群众“急难愁盼”。

商户用垃圾桶占车位 居民有意见

本报讯(西海全媒体记者 吴予琴)“昌运世纪村小区门口两侧的公共停车位,长期被附近的商户用电动车及其他物品占用,导致有需求的车主停不了车,希望相关部门及时处理。”5月24日,西宁市昌运世纪村小区居民宋先生在西海都市报App《记者帮》栏目留言反映。

宋先生说,昌运世纪村门口停车场是西宁市城市道路公共临时停车场之一。停车场开设以来,有效解决了小区车位紧张的问题。但是近些天,靠近停车场的商户用垃圾桶、电动车等物品占用公共停车位,导致小区部分车主下班回家后有车位但无法停放。

“市政停车场作为公共交通配套设施之一,是为了帮助广大车主解决停车问题,但商户这样长期占用车位,不仅浪费了公共资源,也损害了其他车主的利益。希望有关部门能严加管理,规范市容市貌,让车主能便利停车。”宋先生说。

5月24日上午,在昌运世纪村小区门口,记者看到门口的公共停车场分为西侧停车场和东侧停车场。东侧停车场无商户占用情况,西侧停车场内,有2个停车位被附近的商户占用,放上了垃圾桶和电动车。

“看到有商户在车位上停放电动车后,我们会把它挪开放在一边,但没一会儿,商户又会把电动车挪过来。”停车场内负责收费的工作人员说,东西两侧的停车场共有160多个停车位,停放的车辆大部分也是小区内的。早上因车位不紧张,商户占用停车位后影响不大,但中午和晚上下班后,车位本就不多,商户占用停车位会影响其他车主停车。

当日10时许,城东区城市管理综合行政执法局公共临时停车场管理办公室5名工作人员来到昌运世纪村小区,在西侧停车场内,对2家占用停车位的商户进行劝导,挪开了电动车及垃圾桶,空出了车位。其中一名工作人员介绍,对于商户占用停车位的问题,执法人员每天都在不定时巡查各个公共停车场,若发现有商户占用停车位,会先劝导商户把车位空出来。如果商户不听从,占用情况反复出现,则会进一步采取相关处罚措施。

行人横穿马路 地下通道成摆设

本报讯(西海全媒体记者 王菲 摄影报道)5月24日,西宁市民刘先生在西海都市报App《记者帮》栏目留言反映,西宁市香格里拉路与凤临大街交叉口附近的地下通道成了摆设,许多行人过马路不走地下通道,横穿马路现象严重,既造成了交通拥堵,也为道路交通安全带来隐患。

5月25日10时许,记者来到香格里拉路与凤临大街交叉口附近看到,这里安装有信号灯,未设置斑马线,交叉路口两侧各有一处地下通道,地下通道距离交叉路口只有十几米远,但不少行人无视地下通道,直接横穿马路。

随后,记者从香格里拉路与凤临大街交叉路口出发,沿着香格里拉路一路向北步行至宁贵高速出口处,在10分钟内,先后有6个人未走地下通

道,而是选择横穿马路。香格里拉路路幅较宽,车流量较大,道路中央设有绿化隔离带,因车流量大,不少行人走到道路中央的绿化隔离带后,要等待几分钟才能继续过马路。

家住附近的市民马先生介绍,香格里拉路与凤临大街交叉路口距离宁贵高速出口只有几百米,他有次开车驶出宁贵高速后,便有行人突然从道路中央的绿化带里跑出来,当时车速快,差点躲闪不及,想想都后怕。

“香格里拉路与凤临大街交叉路口附近有元树花园、香格里拉城市花园7期、贾小新村等多个小区,人流量和车流量较大,平时行人横穿马路的现象较为常见,尤其早晚高峰期,这种现象更严重。”家住元树花园小区的市民祁先生说。

就此,西宁市公安局交通管理局二



行人不走地下通道,横穿马路。

大队工作人员表示,今后将持续加大早晚高峰等重点时段的监管力度,加派人员密集巡逻,对行人随意横穿马路等行为予以劝导。同时,会加大宣传力度,广泛普及典型交通事故案例,不断强化周边居民交通安全意识。

人行道上私划的停车位取消了

本报讯(西海全媒体记者 徐变银)5月25日,家住水源国际·洗浴附近的韩先生致电西海全媒体记者称:“非常感谢西海都市报《记者帮》栏目的报道,小区附近人行道上私划的停车位取消了,人行道也畅通了。”

5月17日,韩先生在西海都市报App《记者帮》栏目留言反映,水源国际·洗浴私自在人行道划停车位,下午4点以后,人行道时常被临时车辆占据,尤其是周五晚上乱停车现

象更为严重,导致通行不畅。5月18日,本报刊发《有人竟在人行道上私划停车位》一文,引起相关单位的重视。

5月25日,记者前往水源国际·洗浴看到,此前在临近夏都大街的人行道私划的停车位取消了,人行道通畅了。附近居民马女士说:“现在这条人行道宽敞多了,没有乱停车的情况,带着孩子出行也安全。”

水源国际·洗浴经理冯先生表

示,此前由于维修楼栋的保温层,后面的停车区域暂停使用了一段时间,有的车辆就停放在了人行道上,接到居民反映的情况后,他们第一时间按照有关部门的要求整改,取消了私自划分的停车位,目前保温层已维修好,后面的停车区域可以正常停车了。同时,他们会加强管理,引导车辆规范停放。



记者:孙娟



记者:芦舜

◆如果您有困难需要帮忙,就找《西海都市报》记者帮。只需在手机应用市场搜索“西海都市报”,下载安装App即可。您也可以扫描西海都市报App二维码,下载安装,完成注册。然后点击西海都市报客户端首页“@记者帮24小时为您服务”栏目,就可以找到相关领域的记者。